村党支部书记被疑导演"哈儿结婚"

5月20日,四川资阳市安岳县千佛乡 花桥村7组,93岁的蒋连成斜卧在床上,用 手抓着铁碗里的冷饭,缓慢地往嘴里送。 他儿子蒋有六56岁,身上的T恤已经发 黑。蒋有六被村里人称为"哈儿",智力明 显低于常人,只能做些简单的家务和农活。

但从2014年起,这对没有依靠的父 子,却相继被取消低保。因为有人发现蒋 有六在2012年已结婚,对象不仅家庭条 件不错,还是该村党支部书记邓从新远在 眉山东坡区圣寿村的亲家母。然而,这场 婚姻不仅没有改善父子俩的生活,还让其 多年的低保被取消了,生活更加艰难。

虽然邓从新多次称这是一场双方自 愿的合法婚姻,但从2014年起,蒋家亲戚 和邻居等多位村民,以及四川眉山东坡区 圣寿社区的多名居民都在反映并质疑: "哈儿"蒋有六被村党支部书记一家"假结 婚",而这场看似正常的婚姻则与圣寿社 区正在进行的拆迁安置补偿有关系。

□举报 赖以为生的低保怎么没了

低保没了 瘫痪老人和智残儿有苦难言

5月20日上午10时,记者来到了蒋 连成父子的家。这是一间破旧的砖瓦房, 屋里昏暗一片,地面坑洼不平,房间里还 有些臭味。须发全白的蒋连成正斜卧在 床上, 蒋连成的侄子蒋有木说, 老人现在 听说都有困难,瘫痪不能下床,吃喝拉撒 都在床上。蒋连成的儿子蒋有六也已年 过半百,有些言语不清。

多位村民证实,93岁的蒋连成已经 患病卧床十多年,而蒋有六是村里人熟悉 的"哈儿",虽然能做一些简单的家务和农 活,但是智力明显低于常人,"连钱都分不 清楚",曾是乡里有名的老光棍。

"这样的家庭谁说不该吃低保?"蒋有 木说,蒋连成父子此前全靠两人的低保维 持生活。但近两年,蒋连成父子俩的低保 相继被取消,全靠亲戚和邻居救济度日。

这一情况得到了村委会主任谢明华 的证实。2014年4月,村里做低保户普查 时发现,2012年11月15日,蒋有六户口已 经被迁往眉山东坡区,于是他的低保被取 消了。随后,有人反映蒋有六在眉山娶 妻,并且妻子家生活条件不错,近几年还 领了拆迁的土地补偿款。因此蒋连成也 不属于低保户范围。于是从2016年1月 开始,蒋连成的低保也被取消了。

"他这辈子连村子都很少出,更别说 结婚迁户口了,他的媳妇也几乎没登过 门。"很多村民对这件事提出质疑。

"哈儿"被结婚 娶了村党支部书记在眉山的亲家母

记者通过公安部门查询发现,蒋有六 确于2012年11月15日迁往"眉山市东坡 区圣寿街1号"。户主为一名55岁的女 性,姓闵,与蒋有六为夫妻关系。

闵姓女子是谁? 蒋有木回忆起2014年 的一件事。当时他和家人发现,蒋有六的 户口被迁还结了婚,随后两日又突然接到 了村委会主任的电话。"村委会主任让我去 村党支部书记邓从新家里。"蒋有木说,当天 他到了邓从新家里,邓从新的儿子邓帅也 在。当时邓从新对蒋有木说,以后大家就 是亲戚了。吃饭时,邓帅更是称,蒋有六 已经是他的老丈人了。蒋有木这才知道, 原来堂哥蒋有六领结婚证已两年多了。

当天,记者曾试着和蒋有六交流,发 现蒋有六连自己的年龄都记不清。当旁 人问蒋有六是否有妻子时,他先说没有, 想了想又不太肯定地说"结了婚"。而他 对结婚的记忆,只是"他们带我去眉山 耍"。至于"他们"是谁,蒋有六也说不清。

从2015年开始,村民们渐渐知道了 蒋有六结婚的事情。但很多村民都很诧 异,蒋有六2012年突然结婚,不仅村里邻 居不知道,家里亲戚也都不知道。随之, 村上流传开一种说法:蒋有六是被人假结 婚了,目的是为了村党支部书记亲家住地 的一笔拆迁安置费。



56岁的蒋有六被村里人称为"哈儿",智力明显低于常人

□调查

"被结婚"或与拆迁安置有关

拆迁安置每人约20万元 圣寿社区:怀疑假结婚来骗拆迁款

花桥村党支部书记邓从新的儿子邓帅 在镇上开餐馆的时候,作为其岳母的闵姓 女子,曾到那里帮忙。有些村民曾见过她, 衣着时髦。"六哈儿就是听邓从新指挥,和 他亲家假结婚。"村民谢光富说,蒋有六缺 乏是非判断能力,过去经常到邓从新家混 饭吃,很听邓从新的话,所以就被骗结婚, 邓从新一家的目的是为了闵姓女子所在村 组的一笔拆迁安置费,结果让蒋家父子俩 赖以为生的低保都取消了。

为了求证这一说法,5月20日上午,另 一路调查记者赶往眉山东坡区岷江二桥的 圣寿社区一组,找到了闵姓女子的家。

圣寿社区一组,位于滨江大道旁,紧邻 刚刚建成投用的东坡竹园。当地居民称, 圣寿社区一组已被纳入开发区域,土地赔 偿款已经领取,目前正等待拆迁安置。记 者在闵姓女子住处周围发现,已经有不少 房屋被拆去屋顶。

圣寿社区1组田姓组长介绍,2012年, 当地居民开始分发土地补偿款,每人有一 万多元。刚好这年,蒋有六把户口迁到了 圣寿社区。"但是时间晚了大概20天,我们 发钱是当年10月底,刚好他错过,没领到。"

当地居民证实,闵姓女子的前夫几年 前已经去世,她一直跟女儿、女婿邓帅一起 居住。"后来又结了一次婚,但一直没见过 后来的老公。"

圣寿社区党支部书记徐正忠说,闵姓 女子所在的圣寿社区1组,已经全部纳入拆 迁范围。目前征地工作正在进行,已有超 过1/3的住户完成了拆迁。按照蒋有六的 情况,原则上是有安置资格的,能够领到货 币安置费用。但目前已有多名居民向社区 反映,蒋有六几乎没在社区出现过,不知道 结婚是否真实,怀疑是通过假结婚来骗取 拆迁款的。"到时我们会进行调查核实。"

圣寿社区1组属于大石桥街道办,街道 办党委书记岳玉平向记者证实,随着拆迁 的进行,后续会对涉及拆迁的居民采取货 币安置,现在具体标准还未确定,但是每位 符合规定的居民能领到的费用应该在20 万元上下。

村民:"根本不像结婚了" 村党支部书记一方则坚称自愿结婚

5月20日,记者见到了闵姓女子本 在她出示的结婚证上显示,她与蒋有 六于2012年11月1日结婚,发证机关为安岳 县民政局。两份结婚证,以及蒋有六的身 份证,都在其手上。闵姓女子说:"我前夫 死了6年,后来跟蒋有六认识,觉得他老 实,就结婚了。"她说,双方是自愿结婚,蒋 有六的父亲也知道此事。结婚当天,是女 婿邓帅带着她和蒋有六领的证,字是工作 人员代签的,手印是蒋有六按的。并且自 结婚后,她每年都让女婿给蒋有六带去一 两千块钱。而蒋有六因为要照顾老父亲, 所以不方便到眉山来住。

记者随后找到了安岳千佛乡花桥村村 党支部书记邓从新,他说:"蒋有六没有结 婚,我亲家母也是单身,两个人结婚很正 常,他们自己愿意,而且办了手续,是合法 的夫妻。"

当记者电话联系上邓帅时,邓帅对给 蒋有六迁户口的原因,是这样说的:"开始 听说那个社区(眉山圣寿社区)要开发,以 后可能会有点好处。"随即又改口称,其实 结婚和迁户口都是岳母和蒋有六自愿的。

但安岳千佛乡花桥村的很多村民以及 蒋家人反映的情况,都和村党支部书记-家说的不一样。蒋连成已经93岁,听说都 有些困难。但当旁人反复问他:"六儿结婚 没有?""你媳妇来看过没有?"老人端着饭 碗看了一会儿,突然睁了下眼睛,摇了摇 头。蒋有六的叔叔蒋宣登说,去年他们曾 联系邓帅,说希望到眉山看下闵姓女子,但 是对方直接拒绝了。眉山圣寿社区一名社 区代表也向记者证实,2012年11月,蒋有六 来办理户口迁入时,曾在社区进行过初审, 但在这之后,他就再也没有在社区出现过。

蒋连成家附近的多位村民也证实,他 们从来没有见到过闵姓女子登门:"这么困 难的父子俩,结婚没人照顾,根本不像结婚 了。"而闵姓女子所说的每年一两千元的钱 财接济,邓帅则说的是每次看望给几十元 钱,而邓从新则说,每次给一两百元钱和两 条烟。而邓帅曾承诺给蒋有六买社保的 事,也搁置至今。

□乡里回应

无法证实"被结婚"

5月20日,千佛乡党委书记吕麟 熙开门见山地说,当地村民已经多次 反映蒋连成低保被取消的问题。

吕麟熙说,村民反映蒋连成父子 的情况后,乡里立即展开了调查,"之 前两个人都是有低保的,但2015年 下半年核查低保户时,90多岁的蒋 连成被取消了,原因是他的儿子蒋有 六结了婚,户口迁往眉山后有房产, 还有拆迁收入,不符合低保政策"。

"有村民反映说蒋有六是'被结 婚''被迁户',我们无法证实。"吕麟 熙说,收到举报后,乡政府立即召集 花桥村的相关负责人进行调查。但 村党支部书记邓从新说,这样是为了 蒋有六好,今后可以给他买社保,而 且解决了老光棍的婚姻问题。"邓从 新也说不清楚,说是他儿子经办的。"

吕麟熙说,调查发现,蒋有六确 实是通过正常程序,取得了合法的婚 姻关系。"乡里今年多次讨论过蒋连 成的低保问题,讲良心他现在这个状 况应该吃,但是吃了又违背政策了。

□律师说法 两父子可依法主张权利

如今,蒋连成父子依然生活在低 矮昏暗的破瓦房里,蒋有六因不善耕 种,庄稼收成很少。每隔一天,蒋有 六用白水煮菜后,烧一顿饭,父子俩 就吃两天冷饭,因为蒋连成瘫痪不能 下床,就只能经常用手抓冷饭吃。随 着低保被取消,这对本来就极其贫困 的父子,生活更加艰难。

就此情形,记者采访到四川英特 信律师事务所律师饶情。她说,结婚 登记时,男女双方当事人在场,由工 作人员代签字,男女双方认可后,婚 姻关系受法律保护和认可。但目前 因为征地拆迁,假结婚和假离婚的事 件时有发生,这些行为钻了法律的空 子,政府部门也对此十分头疼。针对 蒋连成的特殊情况,饶情说,根据《婚 姻法》第20条规定,蒋有六可申请配 偶扶养的义务。而根据《老年人权益 保障法》规定,93岁的蒋连成也可以 主张自己的权利。 (华西)



93岁蒋连成瘫痪在床



当事人"闵女士出示结婚手续